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Ronald Reagan věděl, že ho sem přivedla ruka Boží.
Jak jinak si to vysvětlit? Před dvěma lety se potřetí uchá-
zel o  republikánskou nominaci na  úřad prezidenta a  svedl
v  primárkách tvrdý boj s  deseti konkurenty. Vyhrál a  poté
v  prezidentských volbách porazil úřadujícího demokratic-
kého prezidenta Jimmyho Cartera ve čtyřiačtyřiceti státech. 
Před čtrnácti měsíci na něj byl spáchán atentát a on se stal
prvním americkým prezidentem, který střelecký útok přežil.
A nyní stál zde, v papežově soukromé pracovně ve třetím po-
schodí Apoštolského paláce, a vůdce téměř miliardy katolíků
na něj čekal, aby si spolu pohovořili.

Když Reagan vešel, užasl nad střídmým zařízením pra-
covny. Okna, odkud se papež každou neděli modlí společ-
ně s tisícihlavými davy poutníků na Svatopetrském náměs-
tí, byla na  ochranu před letním sluncem zatažena těžkými
závěsy. Nábytku se uvnitř nacházelo poskrovnu; dominoval 
prostý dřevěný psací stůl, k jehož delším stranám byla přista-
vena vždy dvě polstrovaná křesla s vysokými opěradly. Stůl 
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zel prázdnotou až na zlaté hodiny, krucifix a koženou psa-
cí podložku. Na mramorové podlaze pod ním zářil barvami
orientální kobereček.

U stolu stál Jan Pavel II. v bílé papežské sutaně. Reagan 
si s ním v posledních měsících tajně vyměnil přinejmenším
tucet dopisů. Doručovali si je prostřednictvím zvláštních po-
věřenců a oba v nich vyjadřovali obavy z  jaderných zbraní
a z kritické situace ve východní Evropě. Sověti před sedmi
měsíci vyhlásili v Polsku výjimečný stav a uťali veškeré deba-
ty o reformách. Spojené státy zareagovaly vyhlášením sankcí
jak proti Sovětskému svazu, tak proti polské loutkové vlá-
dě. Odvetné opatření mělo zůstat v platnosti, dokud nedojde
k ukončení výjimečného stavu, propuštění všech politických
vězňů a obnovení dialogu. Aby se Reagan Vatikánu zavděčil,
zaslal papeži po zvláštní pověřenkyni stohy tajných zpravo-
dajských informací ohledně Polska. Chtěl mít jistotu, že pa-
pež bude plně informován, i když to nejspíš byl i předtím.

Jedno Reagan věděl bezpečně.
Zdrženlivý kněz, který díky svému postavení patřil mezi 

nejvlivnější lidi světa, sdílel jeho přesvědčení, že se Sovětský 
svaz zhroutí.

Potřásli si rukou, prohodili pár zdvořilostních frází a za-
pózovali fotografům. Poté mu Jan Pavel pokynul, aby se usa-
dili proti sobě u stolu. Z obrazu na zdi na ně starostlivě shlí-
žela madona. Fotografové a tajemníci vyklidili pole a zavřeli
za sebou. Papež a prezident Spojených států poprvé v histo-
rii osaměli. Reagan o toto mimořádné privilegium požádal
a Jan Pavel nic nenamítal. Na přípravách soukromého roz-
hovoru se nepodílel žádný personál; potřebné podklady v ti-
chosti vypracovala Reaganova zvláštní pověřenkyně.

Oběma mužům bylo jasné, co je cílem jejich setkání.


